

配合"断卡行动",多家银行加速清理"睡眠账户"

规避风险,闲置银行卡最好主动注销

本报1月6日讯 随着"断卡行动"的展开,针对 个人银行账户的监管正变得越来越严。近期,建设 银行、中信银行、邮储银行等多家银行都宣布将对 异常账户进行清理,一些长期没有交易并且没有资 金的"睡眠账户",以及同一客户名下的超量账户, 都将被银行注销。

多家银行将清理异常个人账户

2020年1月5日,建设 银行在官网发布《关于清理 长期不动个人银行账户的 公告》,明确清理范围为:连 续三年以上(含三年)未发生 存现、取现、转账等主动交 易,账户余额为0,且无信 用卡约定还款、个人贷款 还款等签约关系的借记 卡、准贷记卡、活期存折账 户。市民如有账户在上述 清理范围内,且希望继续 使用,需于1月20日之前持 银行卡或存折、有效身份 证件到建设银行任意网点 办理激活手续,如未激活, 该行将对符合条件的个人 银行账户予以销户。

近期发布类似公告的, 远不止建设银行一家。 2020年12月25日,中信银 行官布2021年1月8日起. 将对账户余额低于10元人

民币(含)以下及账户连续两 年(含)以上未发生任何非结 息交易的个人结算账户展 开清理工作。同一客户在中 信银行持有一百个及以上 正常或未激活的个人结算 账户也将被限制交易。该行 还表示,以后每年的第四季 度,会对满足以上标准的账

政储蓄银行在官网表示,将 于2021年6月30日(含)前逐 步分批对同一客户名下个 人结算账户超标准(即 I 类 户1个、Ⅱ类户5个、Ⅲ类户5 个)数量进行清理。如有账 户存在上述情况,请本人持 有效实名证件,尽快到该行 任意网点进行合理性登记、 降级以及销户处理。逾期未 清理的账户,该行将限制金

大部分银行支持异地注销银行卡

公告中,邮储银行、中 信银行都明确表示,清理行 动是为了加强账户管理,防 范电信诈骗风险。

实际上,银行开展清理 "睡眠账户"的行动已实施 多年。自2016年12月1日 起,央行规定同一个人在同 ·家银行只能开立一个 I 类户后,多家银行就出台了 相应的清理公告。

为了严厉打击整治非 法贩卖手机卡、银行卡违法 犯罪,2020年10月,一场全 国性的"断卡行动"拉开序 幕,银行业全面加速清理异 常个人银行账户。

央行发布的《中国普 惠金融指标分析报告 (2019年)》显示,截至2019 年末,全国人均拥有8.06个 银行账户, 同比增长 11.63%; 人均持有6.01张 银行卡,同比增长10.48%。 虽然人均账户数量增多, 但不可否认的是,部分账 户使用率并不高, 甚至成 了"睡眠账户"

> ■记者 潘显璇 实习生 陈瑜玲

户限制账户交易功能。 2020年12月29日,邮

图片·新闻



湖南机场年客运量 突破2300万人次

1月6日,记者从湖南机 场集团获悉,2020年全省共 完成运输起降20.5万架次, 旅客吞吐量2356.9万人次, 货邮吞吐量19.5万吨,累计 运营情况高于中南地区六省 平均水平。其中,长沙机场旅 客吞吐量累计完成1922.4万 人次,航班运输起降累计完 成15.5万架次。

记者 和婷婷 实习生彭从梅 通讯员 薛敏 摄影报道

免高考上清华,"数学天才"快报名

从中学培养"准博士","数学领军计划"来了

本报1月6日讯 免高考入读 清华,从本科连续培养至博士 ……从1月5日起至1月19日,清华 大学2021年丘成桐数学科学领军 人才培养计划(简称"数学领军计 划")开始进行网上报名,全球初三 到高三综合优秀目且有突出数学 潜质及特长的学生均可报名参加。

记者了解到,"数学领军计 划"每年招生规模不超过100人, 录取到清华大学"数学与应用数 学"专业。值得注意的是,获得入 围认定目诵讨预科考察的内地学 生无需参加高考,由学校参照保 送生录取方式单独讲行投档录 取。当年度已被录取的清华大学 本科新生也可申请。

对于被录取的学生,清华大 学将成立书院,采用"'3+2'+3" 培养模式,从本科连续培养到博士 研究生阶段。"3+2"阶段前三年数 理基础课程学习,第四、五年科研训 练,学习期间不得转入其他专业;博 士阶段"3",三年职业科学家学习训 练,本研培养过程有机衔接。

报名参加"数学领军计划"的 考生要参加初评,综合测试(中英 文阅读、数学和物理), 专业测试 (数学一试和数学二试、心理测试 和面试),体质测试(身高、体重、 肺活量、台阶运动试验、坐位体前 屈、立定跳远)。获得"数学领军计 划"入围认定的学生,需于春季学 期到校接受预科培养。预科期间, 学校将对非高中毕业年级学生考 察其对大学学习生活的适应能 力,考察合格方可办理录取手续。

同时, 清华大学2021斤成桐 数学英才班(简称"英才班")也启 动招生,但是与"数学领军计划" 不同,"英才班"只招收高二、高三 学生,拟招收不超过30人,将被录 取至清华大学"数学与应用数学" 专业,且本科阶段不得转入其他

此外,记者了解到,目前,国 内顶尖高校面向低龄学生招生的 还有中科大少年班, 西安交大少 年班,东南大学少年班。

■记者 杨斯涵 黄京



2021年丘成桐数学科学领军人才培养计划"日程安排

1	1月5日至1月19日,网上报名
2	1月底前,考生通过报名系统查询初审结果

3 2月上旬,考生通过报名系统打印准考证

4 2月至3月,综合测试及专业测试

3月下旬,公布入围认定结果,寄送入围认定证明

4月至6月,入校接受预科培养,考察通过后办理录取手续

"2021丘成桐数学英才班"日程安排

1	1月5日至1月19日,网上报名	
2	1月底前,考生通过报名系统查询初审结果	
3	2月上旬,考生通过报名系统打印准考证	
4	2月至3月,综合测试及专业测试	
5	3月下旬,公布入围认定结果,客送入围认定证明	

新化县和长沙世界之窗 成2020年度抖音"网红"

本报1月6日讯1月5日,抖音发布 《2020抖音数据报告》(以下简称"报 告"),从用户表达、内容价值等多个维 度,展现了过去一年抖音的变化。三湘 都市报记者注意到,报告中有两大湖 南元素上榜:湖南新化县成为2020年 全国获赞最多的10个县城之一,长沙 世界之窗成为2020年抖音上升最快 的前10个景点之一。

不少小众景点被看见

疫情得到有效控制后,抖音见证了 全国旅游经济的复苏。2020年国庆,抖 音全国景点日均打卡量超过春节10倍。

武汉成为2020年获赞最多的城 市,超过83亿次,北京和成都分列二三 位。螺蛳粉成网友最爱购买的小吃,贵 州人最爱拍抖音最爱点赞,湖北人最 爱分享视频,安徽人最爱评论。

过去一年, 越来越多原先不知名 的景点,因抖音被更多人看到。长沙世 界之窗、上海四行仓库抗战纪念地晋元 纪念广场、济南野生动物世界、普陀山 风景名胜区等10个小众景点均通过抖 音走红,获赞超过千万,成为2020年抖 音上升最快的前10个景点之一。

全国获赞最多的10个县城,其中 有四个是贫困县,包括湖南新化县、安 徽金寨县、四川南部县、安徽霍邱县, 均已在2020年脱盆。

70后最爱发表情包

从年龄段看,90后用户逐渐结婚 生子,最喜欢记录亲子日常,80后最爱 拍摄风景,70后最喜欢拍摄美食,60 后则更喜欢拍摄舞蹈。

除了拍摄视频类型不同,不同年 龄段人群也有各自钟爱的抖音表情。 00后最爱用的表情包是"泣不成声" 90后最爱"捂脸"表达哭笑不得,80后 最爱用"龇牙"。70后、60后则分别最喜 欢用"赞"和"玫瑰"。信得注意的是,评 论区70后发的表情包数量,比00后。 90后、80后加起来都多, 这表明中老年 用户正在通过抖音积极表达。

■记者 潘显璇 实习生 陈瑜玲

提醒

不再使用的银行卡,建议主动注销

"我有1张工资卡、1张房贷卡、1张医保卡、1 张金融社保卡,还有3张不同银行的借记卡以及6 张信用卡。"长沙白领陈楚楚算了一下,工作10 年,她在长沙办理的各类银行卡多达13张,但平 时常用的也就四五张。

银行人士提醒,对于确实已经不再使用的银 行卡,建议市民及时主动注销,以免带来不必要 的风险,目前大部分银行都已支持异地网点注销 银行卡。对于不希望被冻结的银行卡,只要每年 通过ATM、网上银行或手机银行等任意渠道办理 一笔业务或者进行转账等交易,就不会被银行认 定为是"睡眠账户"。